



今年宁波地区生产总值预期增7.5%



商报讯（记者 张昊）今年是“十三五”的开局之年，也是实现市第十二次党代

会目标、完成经济社会转型发展三年行动计划的最后一年。

卢子跃昨日表示，当前，国内外经济形势错综复杂，不确定因素很多，下行压力依然较大。综合分析各方面因素，建议今年经济社会发展的主要预期目标为：地区生产总值增长7.5%，一般公共预算收入增长7.5%，宁波舟山港集装箱

吞吐量增长6%；城乡居民人均可支配收入分别增长7.5%左右和7.5%以上，城镇新增就业15万人，居民消费价格指数103%左右；节能减排降碳指标完成省定任务。

前年启动的“三年行动计划”今年收官。卢子跃说，今年要全力抓好“五水共治”、现代产业培育、城市功能提

升、民生福祉改善、发展基础强化“五大工程”建设，新开工重大项目186个，续建327个，建成153个，完成投资2190亿元，确保“三年行动计划”圆满收官。同时要加强重大项目的谋划和储备，优化土地和资金保障，推动PPP试点项目落地实施，并谋划编制新一轮“三年行动计划”。

一起来读懂这些“两会”新词



每年的政府工作报告备受瞩目，闪耀其间的一些新词汇、新表达，总让人心生喜悦、满怀希望。记者从今年的政府工作报告中梳理出一些有代表性的新词，现在让我们来一起读懂它。

记者 张昊 鲍云洁 林伟

“技能宁波”行动计划

政府工作报告中说，今年将实施“技能宁波”行动计划，建设世界技能大赛集训和全国高技能人才培养示范基地。

市政协委员市外国专家局副局长廖微微告诉记者，近年来，我市高度重视技能人才队伍建设，通过完善工作机制、拓宽培养途径、强化激励引导等举措，大力培养技能人才，技能人才素质质量有了明显提升。至2015年年底，全市技能人才总量达到117万，占劳动力总量的18.4%；高技能人才数量29.5万，占技能人才总量的25.2%。

为持续推进我市技能人才队伍建设，建设技能强市，结合我市“十三五”

期间目标任务实际，计划实施“技能宁波”3年行动，主要从2016年开始，重点组织开展争创“中国技能人才示范城市”、“技能宁波”新型智库建设、“技能创业”产业孵化平台建设、“551”引才计划，以及技能人才培训、评价、治理体制和高技能人才“155”公共实训基地载体建设等十大工作。通过3年时间的集中抓、集中建，努力打造一条集研究、培养、引进、评价、使用和激励等“六位一体”的技能人才开发服务链，将宁波打造成为技能人才集聚、技能要素充沛、技能平台齐备、技能服务完善、技能氛围浓厚的“技能之城”，推动宁波经济转型升级。



人大代表认真听取、审议政府工作报告。 记者 刘波 摄

70个棚户区改造项目

报告提出，我市将加快以成片危旧住宅区为重点的棚户区改造，提高货币化安置率，新启动项目70个，面积500万平方米。

记者从住建部门获悉，2015年是我市启动三年棚改工作的第一年。截至去年年底，全市启动棚改项目77个，其中危旧房项目56个、城中村改造项目21个，累计完成投资289.4亿元。全市新开工棚改安置房（含货币化安置）36736套，为年度任务目标的118%。

而根据2016年的城建工作计划，今年我市将进一步优化棚改征收工作流程，缩短前期准备时间，在成片危旧住宅区改造中推广竞争性改造办法。力争2015年至2017年的300万平方米危旧房改造任务，在2016年全部启动，完成

棚改投资250亿元。

同时，我市还将强化相关政策措施，鼓励棚改货币化安置，新增货币化安置及棚改安置房2.5万套。

此外，市住建委还将会同相关部门，及早谋划已完成征收区块的后续开发工作，尽快明确宗地的规划设计、开发强度、供地时序等，力争早出让、早开发、早见效。

除了征收外，危旧住房还有多种解危方法。今年我市将力争完成在册城镇危房总量的90%；对暂时无法列入改造计划的危旧房屋，将全面落实常态化网格化监管制度，着力强化应急管理体系建设，完善突发事件应急预案。

住建部门也会进一步加大对违法违规装修行为查处力度，努力从源头上遏制新增危房。

医疗健康大数据

在健康宁波的章节中，卢子跃说，今年将推进李惠利东部医院综合改革试点，推进宁波医学中心建设，启动市第一医院异地建设项目（前期）和市康复医院扩建项目。推进云医院建设，开展健康大数据应用试点。

市卫计委负责人说，加快云医院建设和医疗健康大数据应用，其实就是要到2020年要初步建成宁波市“智慧健康云”的重要内容。

该负责人解释说，今年将率先启动数字化院前急救系统、精神卫生信息平台、物联网平台和大数据平台等建设，努力将云医院打造成“互联网+健康医疗”的宁波模式，为全国互联网医疗发展起到示范和引领作用。

各级医院利用云医院线上云诊室搭建“网上医院”，开展在线医疗服务，实现

“足不出户看云医”；完善和提升协同医疗服务，在市属医院利用云医院平台开设远程会诊中心，在社区、乡镇拓展云诊室站点，理顺服务流程，打造“网上医联体”，实现“不出社区、乡镇看名医”；拓展延伸健康管理服务，推出云上健康服务新项目“孕+”、“护+”，推进家庭健康监测服务，支持智能健康产品创新和应用，推广全面量化健康生活新方式。

以血压、血糖为重点监测项目，利用云计算、大数据等技术提供跟踪、预测预警的个性化管理服务，责任医生依据监测数据制定个性化健康管理处方，实现慢性病精细化管理，实现“我的健康我管理”；加快智慧健康成果融合、信息互联共享和业务协同应用，推进“医生网上做随访”、“公共卫生云路径”；以大数据为支撑，以政府购买服务方式提供部分基本公共卫生服务。

首届特色文化产业博览会

在谈到“文化小康”时，卢子跃说，今年将举办首届宁波特色文化产业博览会。

记者获悉，经过一年多的酝酿筹备，宁波首届文博会将于今年4月在国际会展中心举行。首届文博会将充分发挥宁波“海丝之路始发港”的区位优势和“东亚文化之都”的品牌效应，以“创意中华点石成金”为主题，紧紧围绕“特色创意”打造品牌形象，与全国其他同类文博会展开差异化竞争，努力打造成一个有影响力和知名度的全国性文创综合展。

文博会主要由展览交易、颁奖活动、

主题论坛和其他活动四大板块组成，其中还将开辟海上丝绸之路文化艺术精品馆。

以“海上丝绸之路始发港”和“东亚文化之都”为重点，集中展示海上丝绸之路沿线国家和地区（包括丝绸之路国家和地区）、日本、韩国、中东欧相关国家和地区独具特色的工艺美术精品及博物馆衍生品，展示各类书法、绘画等艺术精品，组织现场拍卖等活动，引导文化产业人士互相学习交流。

此外，展会期间还安排了“东亚文化之都”中日韩城市文化交流活动及文化创意设计与工艺美术产业、文具制造业对接会。

提高创新发展水平，创新发展机制体制也是报告多次着墨的篇章。

卢子跃说，今年将实施“科技领航”和创业引领计划，培育一批创新型初创企业、高成长企业和领军企业。引导企业加强技术、产品、管理和商业模式创新，推动企业走出去并购技术和品牌，支持企业上市，鼓励企业到“新三板”、股权交易中心挂牌。推进新材料科技城和国际海洋生态科技城建设，积极培育特色小镇和众创空间，扶持科研院所和产业技术研究院

启动运营股权交易中心

加快发展，争创国家自主创新示范区。开展国家科技和金融结合试点地区建设，争创国家科技成果转化行动试点城市，培育科技服务业和技术大市场，提高创新成果转化效率。加强知识产权管理服务，推进专利区域布局试点。研究与试验发展经费支出占地区生产总值比重达到2.45%。

集聚发展总部型、特色型金融机构，启动运营股权交易中心，加快发展产业基金、PPP投资基金。强化经营性国有资产统一监管，做强做优国资运营平台。